
УДК 636.4 

Левченко.І.С., здобувач третього освітньо-наукового рівня 

Левченко М.В., кандидат с.-г. наук, доцент 

Херсонський державний аграрно – економічний університет, м. Херсон 

 

СТАН ВИРОБНИЦТВА СВИНИНИ В УКРАЇНІ ТА ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Вступ. Сучасний стан виробництва свинини в Україні та Херсонській області зокрема. 

Виявлено основні причини занепаду свинарства на основі проведення всебічної оцінки стану 

розвитку впродовж 28 років періоду реформування сільськогосподарського виробництва 

переходу до ринкових відносин за 1991….2019 рр. у порівняні з 1990 роком у 

сільськогосподарських підприємствах різних правових форм господарювання України й більш 

детально на прикладі Херсонської області [3, 7 ,8, 13, 14]. 

Постановка проблеми. Збільшення виробництва і споживання продуктів харчування і, в 

першу чергу, м’яса є вкрай важливим завданням для сільськогосподарських виробників. 

Успішне вирішення цього питання можливо на даних постійної об’єктивної оцінки стану 

ефективності виробництва м’яса всіх видів, зокрема свинини. 

Однак питання суттєвого збільшення виробництва свинини в Україні та підвищення її 

економічної ефективності потребують детального дослідження, об’єктивної оцінки, наукового 

обґрунтування та якнайшвидшого впровадження у виробництво сільськогосподарських 

підприємств [1, 2 ,5, 6, 9, 10, 11]..  

Мета дослідження полягає у виявлені основних причин занепаду свинарства на основі 

проведення всебічної оцінки його стану і розвитку впродовж 28-річного періоду реформування 

сільськогосподарського виробництва і переходу до ринкових відносин в Україні та Херсонській 

області зокрема. 

Матеріал і методика дослідження. Об’єктами досліджень були показники галузі 

свинарства у різних формах господарювання сільськогосподарських підприємств 

(агрохолдинги, фермерські господарства та господарства населення) за даними Державного 

комітету статистики України 

При проведенні досліджень використовували: економіко-статистичний, абстрактно-

логічний, монографічний методи, що дозволяють на основі аналізу отримати показники 

динаміки і взаємозв’язку і провести детальну оцінку стану виробництва продукції свинарства. 

Результати дослідження та їх обговорення. Наведені у таблиці 1 показники чисельності 

поголів’я свиней за період 1990-2021 р.р. свідчать про незадовільний рівень сталого 

виробництва свинарства Держстатистика, 2021. 

Так, в 1990 році 72,4% від загальної чисельності поголів’я свиней в Україні, і 83,8% - в 

Херсонській області, утримувалося у сільськогосподарських підприємствах, а решта – у 

особистих підсобних господарствах населення. Станом на кінець 2019 року в господарствах 

громадян утримувалося 45,9% від загального поголів’я по Україні, а по Херсонській області цей 

показник становив 49,6%. Поголів’я свиней у всіх категоріях господарств України за період 

1990-2019 р.р. зменшилося в 3 рази, по Херсонській області – у 7,5 раз Держстатистика, 2021. 

В Україні у 2000-х роках на 100 жителів налічувалося близько 17 свиней, станом на 

початок 20121 року - 6 свиней, а по Херсонській області - лише 5 свиней. Відповідні показники 

і розрахунки в Данії свідчать, що на кожних 100 жителів щорічно вирощують 500 свиней. 

З огляду на це розвиток свинарства в Херсонській обл., як і України в цілому, впродовж 

всіх років реформування сільського господарства і переводу його на ринкові відносини 

відбувається, на наше переконання, за найгіршим шляхом. Факторів для цього багато — це і 

АЧС (африканська чума свиней), і низька прибутковість галузі, і доволі високі ціни на 

молодняк та корми, які підбадьорювали реалізацію, і ремонт потужностей та оновлення 

поголів’я відразу на декількох крупних підприємствах. 



Висновок: Об’єктивна оцінка стану розвитку свинарства в Україні в цілому, так і окремо 

по Херсонській області, повинна визначити резерви та напрямки відродження важливої галузі 

тваринництва і подальшому її розвитку в перспективі. 

Для відродження галузі свинарства в Україні необхідно розробити на державному рівні 

систему заходів і впровадити їх у виробництво, відродити комбікормову промисловість; 

забезпечити підвищення загального рівня годівлі свиней на вирощуванні і відгодівлі до 10….12 

ц. корм. од., у розрахунку на 1 середньорічну голову; результативно сприяти відбудові і 

реконструкції, де це можливо старих, та будівництво нових свинокомплексів з впровадженням 

новітніх інтенсивних технологій виробництва; вдосконалити, розробити та ввести в дію такі 

правила і економічні умови, які б гарантували ефективне виробництво свинини. 
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